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２ 三角すいの体積は，(底面積)×(高さ)÷ 3 で求めることができます。

1 辺の長さが 6cm の立方体の平行な 4 本の辺をそれぞれ 6 等分し，図のように記号を

付けました。以下の問いに答えなさい。

(1) 4 点き，Ｇ，ａ，ｇを頂点とする三角すいの体積を求めなさい。

(2) 4 点き，ウ，Ｇ，ａを頂点とする三角すいの体積を求めなさい。

(3) 4 点い，オ，Ｃ，ｇを頂点とする三角すいの体積を求めなさい。
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(1) 右図から，三角すいの体積は

6 × 6 × × 6 × ＝ 36cm ３ です。

(2) 右図で，四角すい

ａ－アウＧＡと

ａ－あきウアの体積はともに

(2 ＋ 6)× 6 × × 6 × ＝ 48cm ３ 。

三角すいウ－きキＧの体積は

6 × 6 × × 4 × ＝ 24cm ３ ，

三角すいａ－キＧｇの体積は

6 × 6 × × 6 × ＝ 36cm ３ なので，

真ん中の求める三角すいの体積は

6 × 6 × 6 －(48 × 2 ＋ 24 ＋ 36)
＝ 216 － 156 ＝ 160cm ３ です。

(3) 右図で，いき＋ＣＧ＝ 5 ＋ 4 ＝ 9cm，

オキ＝ 2cm より，ａの上方に

ｇｈ＝ 9 － 2 ＝ 7cm となる点ｈをとると，

上の面がｈいオ C，下の面がｇきキＧ

である立体･･(ｱ)は底面が 1 辺 6cm の

正方形で，高さが 9cm の直方体の半分

の立体になるので，体積は

6 × 6 × 9 ÷ 2 ＝ 162cm ３ 。

この立体の中で，求める三角すい以外

の部分の体積は

四角すい オいきキ－ｇが

(2 ＋ 5)× 6 × × 6 × ＝ 42cm ３，

四角すい オキＧＣ－ｇが
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(2 ＋ 4)× 6 × × 6 × ＝ 36cm ３，

三角すいｈｇＣ－い が

7 × 6 × × 6 × ＝ 42cm ３ なので，求める三角すいの体積は

162 －(42 ＋ 36 ＋ 42)＝ 162 － 120 ＝ 42cm ３ です。
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